

Tisza István gróf az előadó módosítása mellett szólalt fel.

Wekerle Sándor miniszterelnök, Bakonyi Samu és Polónyi Géza felszólalása után a szakaszt az előadó módosításával fogadják el.

A 4. §-t új formában iktatják be. Ez a szakasz az élő nyelvek magyarázatát tartalmazza.

Andrássy Gyula gróf szól először a módosításhoz. Nem tartja Tiszát a megegyezés méltó apostolának, mert Tisza a háború kitörése óta egyetlenegy lépést sem tett a megegyezés felé. Hogy mennyire nem kereste Tisza a megegyezést, mutatja mennyire ragaszkodott ahhoz, hogy a koronázásnál ő töltse be a nádori tisztet. Az akkori ellenzék, amely a megegyezés útján volt, ezt kihívásnak tekintette. Tisza azt mondja, hogy ő lázítja a tömegeket, pedig az ő beszédeiben és cikkeiben nem az izgatja a tömegeket, hogy konstatálja a száraz ténnyt, hanem az, hogy a kormányférfiak nem tartották be ígéreteiket.

Tisza István gróf kijelenti, hogy a tegnapi gyorsírói feljegyzésekbe tévedésként csuszott bele, mintha ő azt állította volna, hogy Andrássyt nem tekinti a megegyezés méltó apostolának, mert ő azt mondta, hogy a megnyugvás apostolának nem tekintheti. Ami Andrássynak az eljárása felől való magyarázatát illeti, ezzel nem kíván többet foglalkozni, mert Andrássynak az utolsó hónapokban kifejtett működése sokkal közismertebb, semhogy erre több szót vesztegetni szükséges volna.

Az 5. §-t, mely az állandó lakhelyre vonatkozik, az előadó javaslatában fogadják el, ugyszintén a 6. és 7. §-okat is.

A 8. §-nál Balogh Jenő indítványt terjeszt elő, hogy a hazaárulásért, az ellenséghez való átjárásért elítelt közhivatalnokokat, ügyvédek és lelkészeket zárják ki a választójogból.

A bizottság ezt a módosító indítványt a jövő pénteken tartandó legközelebbi ülésen fogja tárgyalni.

Az ülés délután 2 órakor végződött.

Letörik a cipőzsorát.

A sztrájkoló cipészeket hadimunkára rendelik

A hivatalos lap mai száma közli a kormányrendeletét cipőzsora megfélemezéséről.

A rendelet szerint a kereskedelmi miniszter, vagy az ő felhatalmazásával a törvényhatóság első tisztviselője olyan cipészeket (cipőgyárosokat, cipőjavító vállalatok birtokosait, stb.), akik a cipőkészítést, vagy a cipőjavítást indokolatlanul megtagadják, vagy az elvállalt munka elvégzését szándékosan késleltetik, arra kötelezheti, hogy cipészüzemüket minden berendezésével (szerszámok, gépek stb.) együtt az e végből kijelölt hatóságnak, személynek vagy cégnek térítés ellenében használatra átadják. Továbbá arra kötelezheti őket, hogy anyagkészletüket, szerszámokat, vagy gépeiket ellenérték fejében örök tulajdonul átengedjék.

A rendelet felhatalmazza a kereskedelmi minisztert, hogy az említett üzemek tulajdonosait, illetve mestereit, továbbá alkalmazásukban lévő személyzet bármely tagját a kivételes törvények alapján hadimunka teljesítésére kirendelhesse. A hadimunka teljesítése az illető saját üzemében, de más hasonló üzemben is történhetik. Ugyancsak hadimunkára lehet kirendelni bármely cipészipari munkást is.

Azt a cipészt, vagy cipőkereskedőt, aki a készlet árusítását indokolatlanul abbahagyja illetve a cipőkészítést, vagy javítást megtagadja, vagy késlelteti, az iparhatóság ipárnak gyakorlatától a háború egész tartamára eltilthatja.

A rendelet bármely pontjának megszegése hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő. Az eljárás a rendőrség hatáskörébe tartozik.

Debrecen központi szeszifőzője

A jog és pénzügyi bizottság ülése.

A jog és pénzügyi bizottság ma délután a közgyűlés elé kerülő ügyek előkészítése végett Vargha Elemér dr. tb. főjegyző előnökelete alatt ülést tartott, amelyen többek közt letárgyalták az új jövedelmi forrásként létesített központi szeszifőző szervezetét is.

A bizottság elsősorban javasolja a közgyűlésnek, hogy Kolozsvár városának az alkohol ellen folytatandó küzdelem tárgyában a képviselőházhhoz intézett fölrátát hasonló szellemű fölrattal támogassa.

Javasolta azután, hogy az ingyenes nyér egyesület debreceni fiókjának évi 3000 koronát szavazzon meg a közgyűlés.

Vásáry István dr. tanácsnok bejelentette, hogy a központi szeszifőződe, amelyre a közgyűlés 100,000 korona költséget engedélyezett s amely novemberben meg is kezdte működését, az engedélyezett összeget mind áruelőleget a szeszüzlettel fölvetve. Ismertetette nagy alaposággal és gondnal készült üzletszervezeti javaslatát, amely szerint a szeszifőző új, önálló városi üzlet lesz a közgyűlés és a tanács felügyelete alatt. Az ellenőrzést egy 6 tagu felügyelő bizottság fogja gyakorolni, amelynek minden üzleti ügyben javaslatot tevő joga lesz. Az üzletvezető és könyvelő fizetését, akik százalékot is kapnak, a tanács állapítja meg. Az üzlet a községi pótdadó alól mentességet élvez. A bizottság elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Pártoló fölrattal való támogatását/javasolja a bizottság Kolozsvár ama fölrátának, hogy ott egy második erdészeti főiskola állíttassék föl.

Elfogadásra ajánlja a bizottság a mérnöki hivatal előterjesztését, hogy a Hortobágyon külön temetőt állítsanak föl.

Javasolja, hogy a csónakázó tó bérlete Fényes Endre és társaival 12 évre meghosszabbíttassék.

Végül javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy fogadja el és jóváhagyás végett terjessze föl a belügyminiszterhez a most beterjesztett kórházi pótköltségvetést, amelyben a kórházi napi ápolási költség összege — miután annak ily összegben való megállapítását a belügyminiszter kilátásba helyezte, 6 koronában vétetett föl.

Betörő banda garázdálkodása Debrecenben.

Naponkint egy-két betörést követnek el.

Emlékeztet még, hogy az elmúlt év telén és ez év elején Debrecenben éjszakáról-éjszakára, sőt fényes nappal is délben a Piac utcán betörések történtek. Betörők kinyitották, vagy felfeszítették az üzleteket, vagy a kirakatokat és azokat kifosztották, vagy az árukat és a pénztárt erősen megdézsmálták.

A rendőrség részéről, amely erőlyesen nyomozott a betörők után, Hortobágyi Ernő dr. rendőrkapitány és a detektívek irradhatatlanul hetekig dolgoztak, míg végre sikerült nekik majdnem egyenként elcsipni a tetteseket. Legutoljára fogták el a legnevezetesebb betörőt, akinél már revolvereket is találtak. A rendőrség a lassanként elfogott tolvajokat legnagyobb részben a katonai hatóságokknak adta át, mert legtöbbjük egyszerűen katonaszökevény is volt. Akkor azt hitték, hogy megszabadították a várost a betörőktől. S valóban néhány hónapon át csönd is volt, csupán apró alkalmi lopások történtek.

E hét óta azonban a betörések újra megkezdődtek és a legvakmerőbb módon napról-napra megismétlődnek. Az éjszaka folyamán két helyen törték be. A Szent Anna-utca 39. szám alatti házban levő szabóüzletbe, ahonnan ruhaneműeket, szabókellékeket loptak el. Ugyancsak az éjszaka folyamán betörték Darvas Miksa csemegekereskedő üzle-

tébe, ahol felfeszítették a kirakatot és kifosztották.

A rendőrség a jelekből s a betörés elkövetésének módjából arra következtet, hogy ismét azok a kezek működnek Debrecenben, amelyek a tél folyamán dolgoztak itt. A rendőrség ugyanis arról is értesült és tapasztalta, hogy azok a gonosztevők, akiket nagy munka és fáradság árán elfogott és a katonai hatóságoknak átadott, majdnem mindig megszöknek a katonai felügyelet és őrizet alól.

A rendőrség a legszélesebb körű intézkedéseket tette a betörők garázdálkodásának megfékezésére s a betörők elcsipésére.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: **Luxemburg grófia**, operett. Este: **A névtelen asszony**, Márkus Emília felléptével.

HÉTFŐ: **A vereshaju**, népszimű. C) bérlet.

KEDD: **Favorit**, operett. A) bérlet.

SZERDA: **Rigoletto**, opera. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: délután **A titok**, vígjáték. —

Este **Stambul rózsája**, operett.

PÉNTEK: **A betyár kendője**, népszimű. C) bérlet.

SZOMBAT: **Rigoletto**, opera. B) bérlet.

VASÁRNAP: délután: **Az ezred apja**, énekes bohózat. Este: **A csárdáskirályné**, operett.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: **A princ**, vígjáték. —

Este: **Sári grófné**, operett.

HÉTFŐ: Nincs előadás.

KEDD: **Van-e babája?** bohózat.

SZERDA: **A csodagyerek**, bohózat.

CSÜTÖRTÖK: délután: **Bob herceg**, operett. Este: **A csodagyerek**, bohózat.

PÉNTEK: Nincs előadás.

SZOMBAT: **A csodagyerek**, bohózat.

VASÁRNAP: délután: **A falu rossza**, népszimű. Este: **A csodagyerek**, bohózat.

A Névtelen asszony Márkus Emíliával. Ma Este a Csokonai színházban lépett föl P. Márkus Emília, a nagy magyar drámai művésznő a Névtelen asszony címszerepében. Megrázó erővel játszotta meg a boldogtalan bűnös asszonyt s a fájdalomnak, a szenvedésnek, az anyai szeretetnek megnyilatkozásait az ő hatalmas művészetében élveztiük. — Partnerei a legjobbkat nyújtották. **Thuróczy Gyula** remek alakítást nyújtott. Igen jók voltak **Borosnyay Kató** és **K. Szűcs Irén**. **Somogyi Kálmán** a zsaroló ügynök ügynök szerepében nagyon jó volt. Jól megállták helyüket **Árva Endre**, **Katiga Gyula**, **Kovács Imre** s különösen pompás alakítást nyújtott **Larocque** szerepében **Horváth Kálmán**. A közönség tomboló lelkesedéssel ünnepelte a nagy vendégművésznőt minden jelenésekor.

Luxemburg grófia, mérsékelt helyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a Vigszínházban Luxemburg grófia operett kerül színre. A gyönyörű zenéjű Lehár operettben főbb szerepeket játszanak: **Seregh Marcsa**, **Görög Olga**, **K. Szűcs Irén**, **Horváth Kálmán**, **Kassai** és **Vrnoi László**.

Márkus Emília vasárnap a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este a Vigszínházban vendégszerepel P. Márkus Emília, aki a névtelen asszony szimű címszerepét játsza. A Nemzeti Színház kiváló és nagy művésznője ez alkalommal öt estén át való vendégszereplése után bucsúzik a debreceni közönségtől. Itt említjük meg, hogy ma este az emelt helyárrak mérsékeltnek lesznek.

A Princ félhelyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai színházban ma délután félhelyárrakkal **Gábor Andor** kitűnő vígjáték újdonsága, a Princ kerül színre.

Sári grófné. (A színházi iroda jelentése.) Eysler operett újdonsága, a Sári grófné, melynek rendkívüli nagy sikere van, ma este a Csokonai színházban esti előadásban kerül színre.

A vereshaju. (A színházi iroda jelentése.) Lukácsy Sándor híres és népszerű népszínműve, A vereshaju, hosszu pihentetés után hétfőn este kerül színre a Csokonai színházban. A népszínművek iránt mindig nagy érdeklődéssel viseltetik a közönség. A vereshaju pedig épen kedvelt darabja volt a debreceni közönségnek s így csak természetes, hogy a hétfői előadás iránt is igen nagy az érdeklődés.

Favorit 25-ik jubiláris előadása. (A színházi iroda jelentése.) Kedden lesz a Favorit operettnek 25-ik jubiláris előadása a Csokonai színházban. Kiváló és nagy siker fűződik ezzel az operettel az előadókhoz, akik a jubiláris előadás alkalmával ugyanazok lesznek, mint akik a premiere előadáson vitték sikerre a Favoritot. Kivételt képez a beteg Horváth Nusi, akinek szerepét Seregh Marcsa játssza. Az előadásra az operett kedvelői már pedig ilyenek sokan vannak — nagy ovációra készülnek.

A Színházi Élet művészeti az Urániában. Érthető az a nagy érdeklődés, amely ezt a művészetet megelőzi, közönségünknek ritka alkalmá van ilyen válogatott műsort élvezhetni. B. Marton Erzsébet, a Magyar Színház tagja, Vágó Boriska, a m. kir. Operaház tagja, Kerpely Jenő gordonkaművész, Ábrahám Pál zongoraművész és Bus Fekete László író, a Színházi Élet h. szerkesztője oly művészgarda, mely a legmagasabb igényeket is kielégíti. Jegyelővétel reggel 10 órától az Urániában.

A debreceni színházi élet legérdekesebb intimitásait olvashatja a Színházi Figaró új számában.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban a következő: Nagytemplomban: d. e. 9 ó. prédikál dr. Dicsőti József lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Kóczyváry Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 ó. prédikál Nemes István s.-lelkész, délelőtt 11 ó. prédikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Thamó Béla hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 ó. prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Mojnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 ó. prédikál K. Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispotály-templomban: d. e. 9 ó. prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 ó. kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkertben d. e. 9 ó. prédikál Boér Károly vallásánár.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

A királyi pár Budapesten. A király és királyné holnap Budapestre érkeznek. Este megjelennek az opera előadásán.

Bárczy főpolgármester báró lesz. Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy fővárosi esti nap értesülése szerint a király Bárczy István főpolgármestert legközelebb báró i rangra emeli.

A debreceni Vörös Kereszt közgyűlése. A helybeli Vörös Kereszt Egylet évi rendes közgyűlését ma d. e. fél 12 órakor tartja a Városháza nagy tanácstermében. A közgyűlést megelőzőleg 11 órakor végrehajtó bizottsági ülés és választmányi ülés lesz. Ugy a közgyűlésre a rendes és rendkívüli tagokat, mint a végrehajtó és választmányi ülése a bizottsági tagokat ezuton is meghívja az elnökség.

Károly király gyermeknyaraltatása. A nyaraltatási mozgalom kormánybiztosának a mai napon kézhez vett távirati felhatalmazása alapján szives tudomására hozzuk a közönségnek, hogy az osztrák gyermekeket befogadó vendéglátó családok számára a liszt, zsír és cukorral való ellátás a közéleti minisztérium által biztosított. — Az intéző bizottság.

A német birodalmi gyűlés elnöke haladoklik. Berlinből táviratozzák: Kaempfer dr.-nak, a birodalmi gyűlés elnökének állapota válságosra fordult. Környezete a legrosszabbtól tart.

Nagy vihar Orbán napján. Az idei Orbán, épp úgy, mint a három másik fagyos szent, meglágyulva érkezett el hozzánk és fagy helyett jölvé esőt hozott. A hőmérséklet azonban erősen leszállott s az elmúlt éjszaka folyamán valószínűs nyári zivatar volt. A villám több helyen lecsapott s megrongálta a villamos vezetékeket, aminek következtében több helyen zavar keletkezett a világitással, ipari üzemeknél, sőt több helyen a telefontól is.

Elhunyt képviselő. Szegedről táviratozzák: Rózsza Izsó dr. Szeged város I-ső kerületének országgyűlési képviselője ma este váratlanul meghalt.

Balkányi Kálmán előadása. Debrecen kereskedő és iparos társadalmának vezető férfiai előtt, választékos és meghívott közönség jelenlétében tartotta meg nagyérdemű előadását Balkányi Kálmán, a Keleti Gazdasági Központ igazgatója keleti utján szerzett tapasztalatairól, tegnap délután a keresk. és iparkamara székházának dísztermében. Az előadás, mely közvetlenségével és gyakorlati vonatkozásaival mindvégig feszült figyelemben tartotta az illusztris hallgatóságot, különösen a kivitelezési lehetőségekre vonatkozó speciális megfigyeléseivel kötötte le az érdeklőség figyelmét, mely hálásan adózott a kiváló előadónak azért a figyelemért, hogy értékes tapasztalatainak ismeretével elsősorban a debreceni kamara érdeklőségét tüntette ki. A jövő gazdasági fejlődésével és ezzel kapcsolatban a keleti piacokra gravitáló kivitelezési lehetőségekkel foglalkozó tartalmas előadásért Szent-Királyi Tivadar a kamara elnöke mondott köszönetet a kiváló előadó által képviselt intézmény és a kamarakerületi érdeklőség közötti érintkezés szükségességét és előnyeit hangsúlyozta.

A debreceni református kollégium évzáró istentiszteletét május 27-én d. e. 10 órakor a nagytemplomban tartja, mely után évzáró ünnepély tartatik a kollégiumi díszteremben. Az ünnepélyekre a közönséget meghívja az igazgatóság. — Vizsgálatok sorrendje: Május 28. A VII. o. vizsgálata egész nap a fizikai teremben, az Ia. osztályé d. e., az Ib. osztályé d. u. a természetrajzi teremben. Május 29. A VI. o. vizsgálata egész nap a fizikai teremben, a IIa. osztályé d. e., a IIb. osztályé d. u. a természetrajzi teremben. Május 30. Az V. o. vizsgálata egész nap a fizikai teremben, a IIIa. osztályé d. e., a IIIb. osztályé d. u. a természetrajzi teremben. Május 31. A IV. osztály vizsgálata egész nap a természetrajzi teremben. Junius 10-14. Az I—VII. o. magánvizsgálata. Junius 26—27. Szóbeli érettségi vizsgálat. Az osztályvizsgálatok d. e. 9, d. u. 3 órakor kezdődnek.

Győzelmes újságírósztrájk. Szegedről táviratozzák: A Szeged és Vidéke szerkesztőségében két hét óta tartó sztrájk ma megszünt. A lap kiadója teljesítette az újságírók kívánságait és aláírta a kollektív szerződést.

A debreceni Testvér Egyesület szokásos évi közgyűlését f. évi május hó 27-én hétfőn d. u. 5 órakor tartja, Kossuth-u. 33. sz. alatt a ref. leánynevelő intézet dísztermében, melyre a tagokat ezuton is meghívja az Elnökség.

A bécsi rablógyilkosság. Bécsből jelentik: Újabb gyanu merült fel *Emo Dávid* biztosító társasági hivatalnok *Vivante báróné unokaöccse ellen*, ezért vizsgálati fogságban marad. A Kärntnerstrassén lévő Pohl-féle nagy játékaru-kereskedés alkalmazottai, akikkel a gyanúsítottat szembesítették, felismerték benne azt a férfit, aki április 30-án az üzletben megvásárolta az utolsó atlétikai hajítóbunkót, Emo Dávid azonban váltig erősítgeti, hogy sohasem volt ebben az üzletben. Ennek és sokkal súlyosabb bizonyíték ellen a meggyilkolt Earl Julia húgának az a vallomása, hogy Emo Dávid mindig pénzzavarokkal küzdött és szerencsétlen nővérétől sokszor kért

pénzt. Huga elbeszélte neki, hogy a fiatal tisztviselő *öt rá akarta venni, hogy lopjon ki urnőjének ékszeres táskájából egynehány drágaságot*, amit pénzzé lehetne tenni, nem is károsítja meg vele a bárónét, hiszen ő unokaöccse lévén, általános örököse lesz Vivante bárónénak. A gyanúsított tisztviselő ezt kerekén tagadja. Hivatali társnőjéről, akit szintén előzetes letartóztatásba helyeztek, egész biztossággal kiderült, hogy ártatlan, tehát szabadon engedték.

A határidőhöz kötött felmentések. Bécsből jelentik: Az osztrák honvédelmi miniszter egy interpellációra írásban azt válaszolta, hogy ami a határidőhöz kötött felmentéseket illeti, a katonai hatóságok azt az elvet követik, hogy öregebb korosztálybeli népfelkelőket és harcéri szolgálatra alkalmatlannokat bizonytalan időre, még pedig hosszabb időtartamra, a fiatalabb korosztálybelieket pedig rendszeren három-négy hónapra mentik fel. Ennek az az oka, hogy a felülvizsgáló bizottságoknak módot adjanak bizonyos időközökben a felmentett fiatalabb korosztálybeliek felülvizsgálására, ha az utánpótlás a felmentések szigorítását teszi szükségessé.

A városi polgári étkező heti étlapja. (1918. május 26-tól, junius hó 1-ig.) Vasárnap: Tüdőleves, faschirozott, borsó, piskóta tészta. Hétfő: Griz leves, sertés sült, bab, szalag tészta. Kedd: Savanyu leves, marhapörkölt, köleskása, habos kifli. Szerda: Kása leves, bárány-sült, tarhonya és saláta, diós és mákos tekeres. Csütörtök: Reszelt tészta leves, sertés, savanyu burgonya, omlós tészta. Péntek: Lebecs leves, friss kolbász, bab, lekváros lepény. Szombat: Gersli leves, párolt felsár, paraj és lencse, bukta.

Cimbalom hangverseny. Bihary Gizella zenetanárnő okl. cimbalom művésznő junius 2-án vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tartja haladó cimbalom tanítványival a róm. kath. főgimnázium dísztermében, endkívül érdekesnek ígérkező vizsgahangversenyét. Belépődíj: ülőhely 2 kor., állóhely 1 K. A jövedelem egy része az Oroszországból hazatérő foglyok javára fordítatik.

Ügyvédi irodai gyakorlati bíró, perfect gyors és gépirónó állást keres. Szives megkeresést B. A. címre e lap kiadóhivatalába kérek.

Gyorsírástanítói oklevelet

legrövidebb idő alatt nyerhet, ha a **Budapest, Lipót-körut 7.** szám alatti gyorsíróiskolában tanul.

Legjobb Edítő Ital

123. számú I.-a gépolaj	324.—K
134. „ finom gépolaj	345.— „
345. „ finom nehéz gépolaj	364.— „
556. „ I.-a nehéz gépolaj	385.— „
230. „ I.-a hengerolaj	424.— „
550. „ I.-a hengerolaj	530.— „
640. „ I.-a hengerolaj	640.— „
Barna gépszir	460.— „
„ „	1600.— „
Kreolin	1200.— „
per 100 kilogramm ob raktár, hordó nélkül.	

POLACSEK FÜLÖP és FIA nagykereskedés
Nyirbátor.

Bankeyesület Részvénytársaság Debreczen.

Hirdetmény.

A Bankeyesület Részvénytársaság 1917. december hó 27-ik napján tartott 1916. évi X. rendes közgyűlése az 1.130.000 K-t tévő részvénytőkének 226.000 K-ra való leszállítását határozta el oly módon, hogy a 200 K n. é. részvények 40 K-ra bélyegeztettek le és 1130 darab 200 K n. é. új részvény kibocsátásával minden öt darab régi részvény cseréltesse ki egy darab új 200 korona n. é. részvényre.

Közgyűlésünk ezen határozatára való hivatkozással felhívjuk t. részvényeseinket, hogy a birtokukban lévő részvényeiket a fentebb körülírt kicserélés végett intézetünk pénztárához (Ferenc József-ut 72. sz. I. emelet) beszovalgatni sziveskedjenek, ahol azok ellenében szabályszerű átvételi elismervényt fognak kapni, melyek az általunk később meghirdetendő időben az összevont 1917. évi kibocsátású 200 koronás n. é. 1918. évi osztalék-szelvénnel ellátott részvényekre fognak becsereztetni.

Figyelmeztetjük t. Részvényeseinket, hogy tört részvények nem adatnak ki és így becserelésre csak öttel osztható részvény-mennyiséget fogadhatunk el.

Kicserélési díjban új részvényeként 1 korona fizetendő.

Debreczen, 1918. évi május hó 23.

Az igazgatóság.

RAFFIA helyett Szőlőkötöző spárga
mindenfélé vastagságban, elsőrendű minőségben, nagyban mázsa számára, vagy kicsinyben, legolcsóbban

Kontsek Gézánál
Kossuth-utca.

Toilette **SZAPPAN**

nem szükséges. Az aro és kezek tisztítására használja a bevált Kosmetikai szert

Toilette-Pulver-Romy, amely még a legfinomabb toilette-szappant is pótolja. Legfinomabban állatszerezve K 2.- per karton kicsinyben.

Kapható mindenütt. Legkevesebb küldés 4 tucat, netto K 67.20 franko, utánvétellel, csakis viszonteladónak.

Egyedélárusítás E. Trau Wien, II. Schweidlgasse 13.

Magyarországra egyedélárusítás kiadó.

A világitási rendelet
határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrاملámpákat.

Tölgy rönk árverés.

Debreczen város tulajdonát képező halápi erdőben termelt 37:4 m³ tölgy rönk leg-többet ígérőnek május hó 29-én d. e. 9 órakor megtartandó árverésen eladatik.

Találkozás a halápi csárdánál, — ki-szállítási határidő szeptember 15. Vételár azonnal fizetendő.

Debreczen, 1918 május hó 22.

Városi erdőhivatal.

Irodám

a mai naptól

Piac-utca 58., I., 14. alatt van.

Telefon: 9-48.

Sasse Béla,

az Országos Sortésforgalmi Iroda Hajdumegyeyei ellenőre.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett.

Kénes hévíz források természetes forró-sága 42^oc kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással kőszvény, csúsz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

Mindenről kellőleg gondoskodva van.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. — Nagyszabású nyári uszoda 26^oc folyton befolyó forrásvizvel, uszasanítás, napfürdő, homokkúra.

Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

9509-9628/1918.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező u. n. Ispotály-lapos külösége nevű 26 kat. hold és 1545:40 négyszögöl területű földbirtok 1918. évi október hó 1-től 1924. évi szeptember hó 30 napjáig terjedő hat évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városház kitanácsstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. 1918. év június hó 5-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 4751 K 68 f., az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevősnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1918 május 22.

A városi tanács.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-BARNA ZSIR”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételés Dr. Fleisch-féle kérjük. Próbátégely K 2:30, nagy tégely K 4.— családai tégely K 11.— Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” győzevtára, Győr

Vetelnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk

9141/918.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező pallagi VIII. sz. 365 kat. hold 233 négyszögöl területű és IX. sz. 365 kat. hold 234 négyszögöl területű ezidőszerint Horváth András haszonbérletében levő ugynevezett Tornyos-tanyai birtok 1918. évi október hó 1-től 1924. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 6 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A város székházának kistermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. 1918. május hó 29. napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 10660 korona; az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevősnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1918. évi május hó 13.

A városi tanács.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlúkat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó föld. Az Ondódon 3 hold 1000 □ öl föld eladó. Értekezhetni Sestakert, Poroszlai-ut 1.

Muharmag

friss termései, július végéig vehető. Sok és jó takarmányt ad. Kapható Kontsek Gézánál Kossuth-utca.

Boros

hordót legmagasabb árban vásárol Horti, Hungária kávéház.

Közkérháznál

ingyen lakást ad egy házaspárnak Oláh, József kir. herceg-utca 22.

Eladó kukoricagőré 38 m. hosszú. Megtekinthető Bácsy-u. 7. sz.

Eladó egy jó erős igazszekér, Kigyó-utca 36. Ára 700 korona.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Sestakert, Poroszlai-ut 1.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadestekből épített pajta van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-l.-nél.

Ajánlok azonnali szállításra szavatolt 90% csiraképeségű fehér kerek és sárga hosszú

TARLÓREPAMAGOT
Kertész Lajos, magkereskedő BUDAPEST VII., Rózsa-utca 27. Sürgönyöm: Fekertész, Budapest.

Munkásember állandó munkára azonnal felvételük a kiadóhivatalokban.

Tarlórepamag

friss termései, megérkezett :: legolcsóbban kapható ::

Kontsek Gézánál
Debreczen, Kossuth-utca.

M. kir. hajdusámsóni honvéd hadilókorház

LÓÁRVERÉS.

A m. kir. hajdusámsóni honvéd hadilókorházból a mező és erdőgazdasági célokra alkalmasnak talált körülbelül 200 darab ló a helyszínén Hajdusámsón (Tornyos-tanyán) **1918. évi június hó 2-án délelőtt 8 órai kezdettel** árverés útján a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Az árverésen csakis olyanok vehetnek részt, kik a polgármesteri vagy szolgabírói hivatal által kiállított igazolvánnyal lóvásárlási jogukat, s azt, hogy hány ló vásárlására jogosultak, beigazolták.

A lovak kötőfék nélkül adatnak át.

M. kir. hajdusámsóni honvéd hadilókorház parancsnokság

Vidéki elsőrangú fűszer és gyarmataru nagykereskedés számára szakismerettel rendelkező

munkaerő

keresetetik. Ajánlatok kiadóhivatalba „Fekete” jellegre kéretnek.

Jó minőségű tégla és cserépvagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni Tóth István-nál Sestakert, Poroszlai-ut 1., Sestakert.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérlőház 3.

Sikerült megvennem egy megszűnt

zongora raktárt, minek folytán legjobb gyártmányu egészen új és kevéssé használt rövid, kereszt húros zongorákat jutányosan szállíthatok.

Stenberg J. cég
Nagyvárad, Szent László-ter 1.

Uj falburkoló csempé nagyobb mennyiségben eladó Bácsy-utca 7. sz. építési telepen. a tanítói arvház mellett.

Kénlapot

duplán szárítva, 98% erős prima áru. Lemezre dolgozva (minden vágás 160 m/m. hosszú és 25 m/m. széles) ajánl (költségtelenség nélkül) per kg. K 38.— ab Wien, I., Kropf, Kénlapgyár Wien, X/1, Leibnitzgasse 27. Postán csakis 5 kg.-tól feljebb.

Eladó

ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, szaluk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, lapos és kupas cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói arvház mellett.